

БРЯНЩИНЕ — ОРДЕН ЛЕНИНА

НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ



СЕГОДНЯ НА БРЯНЩИНЕ — ликование. Строки изданного вчера Президиумом Верховного Совета СССР Указа будут читать и перечитывать, передавать из уст в уста в каждом городе, в каждом селе, в будках путевых обходчиков и в сторожках тех, кто оберегает наш Брянский лес: за активное участие в партизанском движении, мужество и стойкость, проявленные трудящимися Брянской области в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в период Великой Отечественной войны, и за успехи, достигнутые в восстановлении и развитии народного хозяйства, наградить Брянскую область орденом Ленина...

Орден Ленина — высшая награда Родины — на знамени области! Это огромная честь. Это признание больших военных и трудовых заслуг брянцев, вечно живое бессмертное подвиги наших народных мстителей. Обратимся мысленно к грозным дням конца лета и осени 1941 года. Лавины фашистских танков, артиллерии, авиации обрушились на брянскую землю. Стеной стали части Красной Армии на пути гитлеровских захватчиков, осатанело равнившееся к Москве. Герои-воины ценою тысяч и тысяч молодых жизней изматывали силы врага и на значительный срок задержали танковую армаду Гудериана на рубеже Десны. Но перевес был на стороне врага. Перевес, но не победа. Оказавшись под пятой фашистских оккупантов, наши земляки немедленно взяли в руки оружие, начали создавать партизанские отряды и подпольные группы.

17 сентября 1941 года бюро Орловского обкома партии (Брянщина тогда входила в Орловскую область) постановило: «Для обеспечения более активной помощи РККА со стороны гражданского населения в разгроме фашистских полчищ в пределах области считать мобилизованными партийные и комсомольские организации прифронтовых городов». Но не только прифронтовые города — все коммунисты и комсомольцы, тысячи и тысячи беспартийных патриотов, где бы они ни оставались на оккупированной гитлеровцами территории, посчитали себя мобилизованными. Вот цифры, напоминающие о том, как сурово шумел Брянский лес, обрушивая удары с тыла по ненавистному врагу.

Уже с весны 1942 года на Брянщине активно действовали: 21 подпольный райком партии; 21 подпольный райком комсомола; 80 подпольных организаций и более 80 антифашистских групп; 139 партизанских отрядов, впоследствии сведенных в 27 хорошо вооруженных бригад.

Партизаны удерживали территорию, простиравшуюся на 180 километров с севера на юг и на 60 километров с востока на запад.

И еще цифры: 148 тысяч солдат и офицеров потеряли убитыми и пленными фашистские оккупанты на брянской земле под партизанскими ударами; 120 железнодорожных эшелонов были пущены партизанами под откос;

120 самолетов уничтожено партизанским огнем. Взорвано множество мостов, складов с боеприпасами, подорвано на минах и выведено из строя огнем стрелкового оружия множество автомашин и другой техники.

Брянщина в 1942—1943 гг. была одной из крупнейших баз партизанского движения. Родина по достоинству оценила подвиг ее народных мстителей — более 12 тысяч партизан и партизанок удостоены правительственных наград, тринадцать из них удостоены гордого звания Героев Советского Союза.

Трудовая Брянщина повторила подвиг своих бойцов, восстанавливая почти до основания разрушенное народное хозяйство области. Сегодня наш славный край выпускает промышленной продукции в пять с лишним раз больше, чем до войны. Значительные успехи достигнуты нашими колхозами и совхозами.

Радостная весть о награждении Брянской области орденом Ленина пришла к нам в день, когда сдается последняя продукция первого месяца второго года пятилетки, когда идет настойчивая борьба за претворение в жизнь высоких обязательств, принятых в честь 50-летия Советской власти.

Орден Ленина, который скоро засверкает на алом знамени области, ко многому обязывает, зовет на новые патриотические дела во славу любимой Родины. Только ударный труд всех и каждого на юбилейной вахте, только выполнение и перевыполнение планов и встречных обязательств каждым предприятием, стройкой, совхозом, колхозом будут достойным ответом брянцев на почетную награду Родины. Мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг нашей ленинской коммунистической партии и Советского правительства, не пожалеем сил для претворения в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Горячо поздравляем тех, кто в боях и труде добыл Брянщине высокую награду, — бывших партизан и партизанок, ударников коммунистического труда, всех передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства, сферы обслуживания, всех трудящихся области!

Вечная слава павшим в боях за честь, свободу и независимость нашей Родины!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Брянской области орденом Ленина

За активное участие в партизанском движении, мужество и стойкость, проявленные трудящимися Брянской области в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в период Великой Отечественной войны, и за успехи, достигнутые в восстановлении и развитии народного хозяйства, наградить Брянскую область орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ, 30 января 1967 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
в сентябре 1917 года.

БРЯНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 26 (12.938).

ВТОРНИК

31

ЯНВАРЯ

1967 г.

ОРГАН БРЯНСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС
И БРЯНСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 2 коп.

Пятидесятый год Советской власти. День 86-й